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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till energi- och näringsminister Ebba Busch (KD)

2022/23:81 Oro för höga elpriser

Många är vi som är oroliga för ökade elpriser – det var en diskussion som inte 
minst var aktuell under valrörelsen. Då utlovades att det senast den 1 november 
skulle finnas ett pristak för el på plats. Nu är det slutet av november och det är 
fortfarande osäkert när ett stöd kan komma på plats. Men redan nu vet vi att det 
stöd som kommer inte gäller för hela Sverige och att det inte är ett pristak på el.

I tidningen Dagens Arbete kunde vi på måndagen den 21 november läsa om att 
de höga elpriserna oroar många anställda på massabruket Waggeryd Cell i 
Småland. Det är inte den enda industri som är orolig över de höga elpriser som 
riskerar att slå ut industrier om inget görs. Pappers- och massaindustrin är en 
viktig industri för den gröna omställningen. Från platsberoende till produkter 
producerade av den förnybara råvaran skogen. Det är en omställning som 
behövs.

De ökade elpriserna riskerar inte bara att försätta företag i konkurs utan också 
människors trygghet i deras arbeten. Regeringens plan för elpristaket går i stå, 
och med diskussioner om ny kärnkraft som lösningen på höga elpriser kommer 
vi inte att se lägre elpriser på lång tid. Med ökad inflation och oro för en 
lågkonjunktur behöver regeringen agera. Detta gäller både för den personliga 
trygghet som jobben medför och för den gröna omställningen.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga energi- och näringsminister Ebba 
Busch

 

Vilka åtgärder avser ministern och regeringen att vidta för att svenska företag 
inte ska tvingas till konkurs till följd av höga elpriser, särskilt inom elintensiva 
industrier som pappers- och massaindustrin?

………………………………………

Jim Svensk Larm (S)

Från Riksdagsförvaltningen
2022-11-23
Besvaras senast
2022-11-30 kl. 12.00
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Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


